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COMUNICATO  

REG. UE 2018/886 DELLA COMMISSIONE - DAZI ADDIZIONALI SU ALCUNI 
PRODOTTI ORIGINARI DEGLI STATI UNITI D’AMERICA   

Roma  05.07.2018 

Ai sensi dell’articolo 1 del Regolamento di esecuzione (UE) 2018/886, della Commissione 
del 20 giugno 2018,  l’Unione ha applicato, a decorrere dal 22 giugno 2018,  dazi doganali 
addizionali sulle importazioni di alcuni prodotti originari degli Stati Uniti d’America, indicati 
negli specifici allegati 1 e 2. 

Per la liquidazione di tali dazi deve essere utilizzato il codice tributo A20, esplicitamente 
previsto per i dazi addizionali dal  Regolamento delegato (UE) 2016/341 della Commissione.  

Qualora le merci importate ricadano nei seguenti casi di esenzione dal dazio addizionale, 
previsti dall’art.4 del Regolamento di esecuzione (UE) 2018/724: 

1) merci per le quali è stata rilasciata, prima dell’entrata in vigore del  Regolamento 
di esecuzione (UE) 2018/724 (17/5/2018), una licenza d’importazione 
comportante un’esenzione o una riduzione del dazio; 

2) merci per le quali può essere dimostrato che l’esportazione dagli Stati Uniti 
nell’Unione è avvenuta prima della data di applicazione dei dazi addizionali, di cui 
al Regolamento di esecuzione (UE) 2018/886 (22/6/2018). 

occorre indicare nella casella 44 della dichiarazione doganale il codice documento 
“12YY”.  

Si comunica inoltre che sono stati inseriti appositi controlli automatici che consentono la 
registrazione delle sole dichiarazioni doganali che rispettano le indicazioni fornite. I controlli 
in parola saranno attivi dal 6 luglio 2018. 

 

 


